



12 июня - День России

## А у нас с тобой есть Отечество

А у нас с тобой есть Отечество -  
И по имени, и по отчеству.  
На краю судьбы человечества  
Нам и честь оно, и высочество.

А у нас с тобой есть великое  
Слово Первое, Слово Божие -  
Многогранное, Одноликое,  
Сердоликое в Бездорожии.

А у нас с тобой есть История -  
Беспощадная, безупречная.  
Не обогнанная в "Астории",  
А другая, какая вечная.

Но любой верстой по земле пустой  
Каждый куст густой - нам товарищем.  
А у нас с тобой на Руси Святой -  
Знамя русское над пожарищем.

Надежда Мирошниченко,  
доцент УГТУ, секретарь правления  
Союза писателей России.



## "Приют любви и вольных муз"

Такое название получил в этом году городской праздник, посвященный дню рождения Александра Сергеевича Пушкина.

В воскресенье, 6 июня, у памятника великому поэту собрались почитатели его творчества. Взрослые и дети читали стихи самого Пушкина и строки, посвященные ему.

Программу, подготовленную режиссером Л.Н. Дудиной, заслуженным работником культуры России и Республики Коми, украсили выступления ансамблей бального танца, песни в исполнении вокальных коллективов. И уж совсем неожиданным для зрителей стал девичий хоровод, с которым пришли на праздник участницы татаро-башкирского общества "Бердымлэк".

Воистину любовь к поэту не знает границ - ни жанровых, ни национальных.

А после концерта состоялась традиционная викторина по творчеству Александра Серге-

евича, которая всегда вызывает у ухтинцев живой интерес. Ведь в его произведениях столько родного, русского!

В этом году ЮНЕСКО принято решение: под эгидой ООН проводить во всем мире День русского языка - одного из шести официальных языков этой организации (наравне с английским, французским, испанским, арабским и китайским). И проводить его 6 июня, в день, когда родился Александр Сергеевич Пушкин - не только великий русский поэт, родоначальник новой русской литературы, создатель современного русского литературного языка, но и один из самых совершенных, самых удивительных и самых загадочных феноменов мировой культуры.

Н. Духовская.  
Фото А. Скорнякова.

### Новости недели

#### Наш человек в парламенте

Студент УГТУ Григорий Черноусов избран заместителем председателя Молодежного парламента при Госсовете РК.

На прошлой неделе молодежный парламент собрался на первую сессию в новом статусе консультативно-совещательной структуры при Госсовете региона.

В рамках сессии депутаты подвели итоги своей деятельности за прошедший год и приняли программу работы на будущее.

#### "Королева филологии"

Так называется очередная книга из серии "О тех, кого помнит Ухта" журналиста Тамары Новиковой.

Книга рассказывает о жизненном пути профессора кафедры иностранных языков нашего университета, доктора филологических наук Наталии Васильевны Вулих. Она знает латинский, древнегреческий, немецкий, французский, итальянский языки. Написала более 200 научных статей, книг, учебных пособий для студентов. В 2000-м году была удостоена почетного звания "Ухтинец века".

В этом году, 7 июля, Наталия Васильевна исполняется 95 лет. Книга "Королева филологии" - подарок этой удивительной женщине, чья жизнь посвящена науке.

#### Good bay, Мишель!

Вот и закончился контракт Мишель Орт, которая в этом учебном году работала в УГТУ ассистентом преподавателя.

Чтобы попасть на стажировку в российский вуз, 22-летняя выпускница университета в Индианаполисе выиграла грант по программе международного обмена студентами "Фулбрайт", спонсируемой Бюро по делам образования и культуры Госдепартамента США.

В Ухте Мишель совершенствовала своё знание русского и помогала студентам лучше освоить английский, общаясь с ней, носителем этого языка, что называется, "из уст в уста".

На днях коллеги - сотрудники международного отдела УГТУ - пожелали американской гостье счастливого пути домой.

Н. Родионова.

### Как живёшь, молодёжь?

## Спешите делать добро!

Сегодня, 10 июня, в спортивном комплексе "Буревестник" Ухтинского государственного технического университета с 10 до 18 часов будет работать выставка "100 Технологий добра".

Это уникальное мероприятие проводится в рамках проекта "Технология добра" при поддержке Федерального агентства по делам молодежи РФ. В нём примут участие авторы и организаторы ста социальных проектов из различных городов Северо-Западного Федерального округа. Наш университет удостоен права на проведение такой выставки благодаря тому, что в прошлом году автор проекта УГТУ "Первый герой" Виктор Николаевич Тельнов занял первое место во Всероссийском конкурсе "Доброволец года".

Сегодня студенты, преподаватели и сотрудники УГТУ представят на выставке более десяти социально значимых проектов. Среди них: "Комитет Победы" - помощь студентов-волонтеров ветеранам войны и труда в решении бытовых проблем, их моральная поддержка, сбор информации о них и подготовка публикаций в СМИ; "Поисковый отряд "Ухтинец" - поиск останков советских солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, организация их захоронения; "Созвездие умных клубов" - социальная поддержка талантливой молодежи, занятия на благотворительной основе со студентами и школьниками в клубах УГТУ - философском, поэтическом, шахматном, пресс-клубе, киноклубе, клубах любителей исто-

рии и английского языка; "Союз многодетных семей России" - поддержка, укрепление и развитие семейных ценностей в современном обществе, помощь многодетным семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации; "Студенческий добровольный спасательный отряд" - обучение студентов спасательному делу, содействие защите жизни и здоровья людей, пропаганда здорового образа жизни; "От подшефного в интернете - до специалиста с высшим образованием" - организация прямого шефства над группами воспитанников школы-интерната №2, привлечение их к участию в спортивных и творческих мероприятиях университета, знакомство с ярким миром студенчества, а также воспитание сострадания, милосердия и

ответственности за тех, кто живёт рядом.

Из всех проектов, представленных на выставке "100 Технологий добра", будут выбраны наиболее эффективные, достойные поддержки со стороны социальной ответственности бизнеса и органов государственной власти.

На мероприятие приглашены руководители и представители предприятий, фондов, общественных организаций, СМИ, а также ведущие эксперты по добровольчеству и социальному проектированию.

Цель выставки - дать возможность авторам социальных проектов презентовать свои идеи и накопленный опыт для тиражирования и привлечь ресурсы для развития добровольческого движения.

Н. Духовская.

## Выиграли по всем статьям

В зале заседаний администрации МОГО "Ухта" состоялось подведение итогов спартакиады допризывной и призывной молодежи, посвященной Дню Победы.

Первый заместитель руководителя администрации МОГО "Ухта" Татьяна Александровна Филиппова вручила памятный кубок за абсолютное первое общекомандное место коллективу спортсменов УГТУ. Им же достались кубки за первые места в соревнованиях по лыжным гонкам, плаванию, легкоатлетическому кроссу, силовой гимнастике, пулевой стрельбе и зимнему полиатлону.

Занять первое место среди 27 команд учебных заведений - большая победа. В ней - заслуга тренеров, готовивших команды. Это Вячеслав Альбертович и Елена Дмитриевна Савины и Ирина Викторов-

на Шарова (лыжные гонки), Альбина Викторовна Круглий (плавание), Светлана Ивановна Углова (легкоатлетический кросс) и, конечно же, Александр Пантелеймонович Балин, который подготовил чемпионов по силовой гимнастике, пулевой стрельбе и зимнему полиатлону.

Победителями и призерами спартакиады по отдельным видам спорта стали 17 студентов университета. Кубками награждены Егор Шешуков (ПЭМГ-1-07) - плавание, Александр Стецюк (НГД-09) - легкоатлетический кросс, Алексей Бечков (АРХ-09) - силовая гимнастика. А всего кубками и медалями награждены 17 студентов нашего университета.

В своих подгруппах соревнующихся победу одержали юные спортсмены из Ухтинского технического лицея им. Г.В. Рассохина и воспитанники школы-интерната №2,



над которым шефствует наш университет.  
Б.Ф. Гизатулин,  
начальник спортклуба УГТУ.  
На снимке: Т.А. Филиппова и студент Михаил Шамсутдинов, победитель в лыжной гонке и кроссе.  
Фото Павла Лихачёва.

Что? Где? Когда?

## Культура в стенах вуза

На факультете педагогики и образовательных технологий состоялся семинар на тему "Организационная культура как элемент и парадигма педагогической системы в вузе".

Заключительное занятие этого учебного года провел проректор по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам, доцент кафедры философии, социологии и политологии **Дмитрий Николаевич Безгодов**.

Вопросы развития организационной культуры в вузе являются предметом научного исследования и практической деятельности действующей в университете рабочей комиссии по соответствующему направлению системы управления в УГТУ. Д.Н. Безгодов возглавляет эту комиссию. Он рассказал слушателям о существующих концепциях организационной (корпоративной) культуры, дал интерпретацию ряда базовых гуманитарных теорий - теории социальной установки **Д.Н. Узнадзе**, теории доминанты **А.А. Ухтомского**, теории диалога **М.М. Бахтина**, теории высших социальных ценностей **С.Л. Франка**, теории символа **А.Ф. Лосева**, которые легли в основу концепции организационной культуры УГТУ.

Ключевую роль в этой концепции играет мысль о базисном социальном значении аксиологической триады: свобода, солидарность, служение. В вузовском контексте она конкретизируется как установка на личность (принцип персонализма), установка на солидарность (принцип патриотизма) и установка на служение истине (принцип научности или доказательности), и эти принципы должны пронизывать все сферы и уровни университетской жизни.

О.И. Беляева.



## Едем в отпуск!

### Уважаемые сотрудники и преподаватели!

Наступила пора отпусков и многие из вас имеют право на оплату льготного проезда к месту отпуска и обратно.

Расходы, подлежащие компенсации, включают в себя оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно к месту постоянного жительства - в размере фактических расходов, подтвержденных проездными документами, но не выше стоимости проезда:

- железнодорожным транспортом - в купейном вагоне скорого фирменного поезда;
- воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
- автомобильным транспортом - в автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси).

В случае, если работник проводит отпуск в нескольких местах, то компенсируется стоимость проезда только к одному из этих мест (по выбору работника), а также стоимость обратного проезда от того же места к месту постоянного жительства по фактическим расходам (при условии проезда по кратчайшему маршруту следования).

При приобретении электронных билетов для отчета предоставляется:

- железнодорожным транспортом - обычный билет либо распечатанный из Интернета бланк заказа и кассовый чек;
- авиатранспортом - обычный билет либо распечатанный бланк заказа, кассовый чек и посадочный талон.

Оплата стоимости проезда личным транспортом к месту использования отпуска работника и обратно производится на основании подтверждающих документов, исходя из кратчайшего маршрута следования.

Действующим законодательством не предусмотрено одновременное использование личного транспорта и иного другого.

Счастливого отдыха!

Бухгалтерия УГТУ.

## У наших подшефных



## Для нас всегда открыта в школе дверь

Веселый и немного грустный праздник - прощание со школой. В этом году "Последний звонок" прозвенел для 709 выпускников города Ухты. И среди них было одиннадцать воспитанников школы-интерната №2, над которым шефствует наш университет.

Делегация УГТУ во главе с ректором, профессором **Н.Д. Цада** пришла на праздник не с пустыми руками. Пышные букеты получили учителя, а виновники торжества - ценные подарки: часы с гравировкой "На память

от УГТУ". Вручая их ребятам, **Николай Денисович** пожелал всем успешно выдержать ЕГЭ и продолжить образование. Где? Конечно же, в нашем университете! Ведь многих выпускников здесь уже давно знают - и как спортсменов, и как участников городских олимпиад.

- Наш университет с радостью примет воспитанников школы-интерната, как говорится, под свою крышу. А крыша у нас надёжная! - подчеркнул ректор.

Не меньше ребят готовились к

этому дню их наставники. Для них каждый выпуск - расставание с выращенными детьми, такими близкими и родными. Поэтому даже говорить напутственные слова многим было нелегко - мешали слёзы.

- Если будет у вас в жизни трудности - вы всегда можете придти к нам, в свой второй дом, - от имени коллег сказал выпускникам **Иван Геннадьевич Сорвачёв**, один из самых любимых классных руководителей. - Помните, что здесь вас всегда ждут.

Пришедшие на праздник выпускники прошлых лет тоже сказали своё слово: они пожелали юным землякам удачи на экзаменах и счастливой судьбы.

А потом в украшенном зале еще долго шёл концерт, звучали стихи в исполнении первокурсников и песни известных школьных солистов - об учителях, о счастье, о любви...

**Н. Родионова.**

На снимках: мгновения праздника; поёт десятиклассница **Аня Смирнова**. Фото **Павла Лихачёва**.

## На пороге самостоятельной жизни

В УГТУ состоялась встреча подопечных отдела социальной защиты студентов с проректором по учебно-воспитательной работе и социальным вопросам **Д.Н. Безгодовым**.

На собрании шел разговор о дисциплине и правилах поведения в университете и общежитии, об академической успеваемости. **Дмитрий Николаевич** поблагодарил ребят, которые, несмотря на трудные жизненные обстоятельства, показывают отличные результаты в учебе, и призвал остальных студентов следовать их примеру. Стимулом для новых успехов должны стать не только поздравления от ректората, но и ценные книги, подаренные студентам-отличникам.

Слова признательности за хорошую работу, за ответственное, чуткое и внимательное отношение к студентам и поздравления с профессиональным праздником - Днём социального работника,

который отмечается ежегодно 8 июня, прозвучали в адрес начальника отдела социальной защиты **Ирины Владимировны Литвиновой** и социального педагога **Елены Владимировны Первак**.

Участников собрания проинформировали об организации в университете летнего отдыха студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Нынешним летом путевки предоставлены 38 студентам этой категории. Кроме того, студенты, завершающие учебу в УГТУ, получили необходимые разъяснения о выплате пособий выпускникам и дальнейшем их жизнеустройстве.

**Татьяна Елохина,**

заместитель руководителя Центра творческого развития студентов.

### О тех, кого помнит Ухта

## Студент, командир взвода, профессор

В коллективе нашего университета многие хорошо знали **Бориса Николаевича Любомирова**. Он был одним из тех, кто стоял у истоков становления первого Ухтинского вуза. Профессор кафедры геологии нефти и газа Ухтинского индустриального института с 1 сентября 1969 года, он возглавлял кафедру ГИГ десять лет - до выхода на заслуженный отдых в марте 1980. К тому времени за плечами у **Бориса Николаевича** была долгая, нелегко прожитая жизнь.

Родился **Борис Любомиров** 16 июня 1911 года в городе Муроме. Отец после окончания юридического факультета Петроградского университета работал в департаменте окладных сборов, мать - зубной врач.

Глава семьи рано умер от тифа, и **Борис** с братом остались на иждивении матери. Сразу после окончания школы в 1930 году он стал работать коллектором в экспедиции нефтяного института в Дагестане, потом - техническим сотрудником лаборатории вы-

соких давлений Академии Наук СССР, слесарем на заводах им. Калинина и Сталина.

С 1933 по 1940 год **Любомиров** учился в Ленинградском горном институте. Получил геолого-съемочную, а затем без защиты диплома гидрогеологическую специальность.

В начале Великой Отечественной войны он работал начальником геологического отдела на строительстве оборонительных рубежей в системе НКВД СССР. С конца 1942 года по май 1945 находился в рядах действующей Красной Армии. Командир взвода 45 мм. пушек, 4-я ударная армия, 1-й Прибалтийский фронт. 27 декабря 1944 года получил тяжелое ранение и в мае 1945 демобилизовался как инвалид Великой Отечественной войны.

После восстановления трудоспособности начал работать в нефтяном институте (ВНИГРИ), а затем - в институте Геологии Арктики (НИИГА). В 1950 защитил кандидатскую диссертацию, в 1967 году - диссертацию на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук.

За время работы во ВНИГРИ и в институте геологии Арктики **Б.Н. Любомиров** выполнил крупные сводки по гидрогеологии Западной Туркмении, Дагестану, Волгоградской области, Восточному сектору советской Арктики, Сибирской платформе. Исследованиями гидрогеологии и нефтегазоносности Тимано-Печорский провинции он занимался с 1953 года. За свои труды дважды был награжден государственной денежной премией: за открытие и доразведку Ярегского и Западно-Тэбукского месторождений. В июне 1972 ему было присвоено звание "Заслуженный деятель науки и техники Коми АССР".

**Бориса Николаевича Любомирова** давно уже нет с нами. Но мы, коллеги, его помним. В этом году, 16 июня, ему исполнилось бы 99 лет.

**П.С. Ершов,**

научный сотрудник музея истории УГТУ.



## В мире прекрасного

"Каким образом желал бы я умереть?" - "От разрыва сердца на сцене". Такой шокирующий ответ написал когда-то в сочиненной им же самой анкете русский поэт Александр Блок. Он не претворил это желание в реальность. Но его произведения вошли в сокровищницу русской поэзии Серебряного века, подарив ему вечную память и любовь последующих поколений.

# Актёр невидимой сцены

Поэтическая гостиная, посвященная поэту, превратилась в маленький театр. Главные роли в этом спектакле "разобрали между собой" стихи Александра Блока, отражающие его мысли, мечты и надежды.

В юности Блок собирался стать актером, много играл в любительских кружках и близко соприкасался с театральной жизнью Петербурга. Свои театральные впечатления он часто переплавляет в поэзию. В лирических его стихах - переживания, испытанные на сцене: **"Смейся, папа, но плакать не смей"** (стихотворение **"Я опять на подмостках"**), **"О нимфа, помани мои грехи в твоих святых молитвах"** (стихотворение **"Офелия"**) и т.д. В жизни Блока театр - по значимости интересов, по количеству отданной сцене творческой энергии - занимает место не меньшее, нежели поэзия. Это ярко выражается в ритмике стихотворений, которая подчинена интонации актерской декламации, а язык близок языку современной салонной драмы.

Другим прекрасным вдохновителем поэта была природа. Она занимает в творчестве Александра Блока главное место. Это не фон, не канва для развития того

или иного события, а равный психологический компонент, основной образ произведения.

Первый сборник А. Блока **"Стихи о прекрасной даме"**, вышедший в 1904 году, представлял собой платонический идеализм поэта, реализацию божественной мудрости в образе мировой души в женском облике.

Поздние поэмы Блока - смесь надежд и отчаяния автора относительно будущего России. Революционная обстановка оказала сильнейшее влияние на его духовный мир. Его восприятие первой русской революции выглядит наивней, беднее того, что несут в себе его ранние стихи.

**"И небо прозрачное до того, что ясно, Кто за ним... Ничего нет, кроме гордости, что чувствую весну"** (из цикла **"Стихи о прекрасной даме"**).

События личной и общественной жизни для Александра Блока были всегда глубоко символичны. Так, стихотворение **"Балаганчик"** связано с увлечением его супруги **Любови Дмитриевны Менделеевой** поэтом **Андреем Белым**. Как сказал современник **Евгений Иванов**: **"Саша заметил, к чему идет дело, и всё изобразил в "Балаганчике"**.



После **"Балаганчика"** в творчество поэта входит тема искусства, которое вырастает на жизненных потерях, но поднимается над грязью и бездорожьем бытия. Блок считал, что от настоящей поэзии человеку бывает не только светло, но и больно. С осознанием правоты этого закона создана им драма **"Роза и Крест"**.

Драматичное время, доставшееся поэту в наследство, усугубило его неспособность отделять личное от эпохи. В трагических условиях своей жизни и страны он пытался лишь облегчить свое существование мыслью: **"... если бы на свете не было жены и матери, мне бы нечего делать здесь"**. Так бесконечно дороги были поэту самые близкие люди.

Помимо чтения стихов, студенты подготовили несколько музыкальных номеров. Неожиданно участниками гостиной стали школьники, оказавшиеся в это время на экскурсии в нашем университете. Их визит на кафедру информационных технологий был не только полезным, но и увлекательным, и оставил самые приятные впечатления.

**Александра Ярмолюк,**  
студентка ФГО.  
Фото автора.

## По законам милосердия

Наш город посетили депутаты Государственного Совета Республики Коми. Цель их визита - знакомство с реализацией прав лиц с ограниченными физическими возможностями на получение образования на примере МОГО "Ухта".

# Хоть болей, хоть лечись, а всё-таки учись!

Ухта - единственный город в республике, в котором еще несколько лет назад в рамках международных проектов было положено начало инклюзивного образования.

Инклюзивное образование подразумевает включение в процесс обучения всех детей, независимо от особенностей. То есть, такая система должна учитывать потребности каждого ребенка.

Выездной день депутатов был насыщен мероприятиями. Они посетили специализированный детский сад №40, МСОШ №16 и приняли участие в проведении "круглого стола" в администрации МОГО "Ухта".

Тема "круглого стола" - **"О проблемах и перспективах развития на территории Республики Коми системы образования лиц с ограниченными возможностями здоровья"** - говорит о сущности этой проблемы.

Впервые продвижение идеи инклюзивного образования получило такой резонанс: депутаты Госсовета РК, представители органов исполнительной власти республики, государственных учреждений, общественных организаций и органов местного самоуправления проявили интерес к данному вопросу. Более того, решив проработать нормативно-правовую

базу на республиканском уровне, они собираются обратиться с предложением об изменении ситуации с образованием детей-инвалидов в Государственную Думу Федерального собрания РФ и Правительство РФ.

Большое впечатление произвел на гостей открытый урок доброты, который провели сотрудники Ухтинской организации инвалидов в МСОШ №16 (на снимке). Такие уроки проводятся на протяжении многих лет для учащихся общеобразовательных школ. На них учат детей мыслить толерантно, учат понимать и принимать сверстников с инвалидностью, правильно общаться с ними.

Открытый урок стал открытием для чиновников еще и потому, что проводил его человек с наглядной инвалидностью, то есть на коляске. Участники выездного дня депутата увидели собственными глазами, как хорошо принимают ребята человека с инвалидностью. Это впечатлило их в хорошем смысле слова и дало импульс для дальнейших действий, от которых зависят судьбы детей с особыми потребностями.

Так что можно назвать большим успехом взаимодействие муниципалитета Ухты с республиканскими органами власти.

**Светлана Канева,**  
студентка УГТУ.



## Улыбнемся!

# "Хотели как лучше..."

В сегодняшней России "тяжеловесов" такого масштаба, как Виктор Степанович Черномырдин, раз-два и обчелся. Министр газовой промышленности СССР при Черненко и Горбачёве. Отец-основатель "Газпрома". Премьер при Ельцине. Посол на Украине при Путине. Кстати, в своё время именно про украинские власти он сказал: **"Вас хоть на попу поставь, хоть в другую позицию - все равно толку нет!"**

Вообще личность Черномырдина лучше всего иллюстрировать его же крылатыми фразами.

**"Хотели как лучше, а получилось как всегда"**.

**"Если бы я всё назвал, чем я располагаю - да вы бы рыдали здесь!"**.

**"Ввяжемся в драку - провалим следующие, да и будущие годы"**.

**"У кого руки чешутся - чешите в другом месте!"**.

**"Я готов и буду объединяться со всеми. Нельзя, извините за выражение, всё время в распырку!"**.

**"Чем мы провинились перед Богом, Аллахом и другими?"**.

**"Вся работа будет строиться для того, чтобы уничтожить то, что накопили за многие годы"**.

**"Надо делать то, что нужно людям, а не то, чем мы здесь занимаемся"**.

**"Мы будем отстаивать это, чтобы этого не допустить"**.

**"Принципы, которые были принципиальны, были неприципиальны"**.

**"Мы всегда можем уметь"**.

**"Говорят, наш спутник без дела висит. У нас много чего висит без дела, а должно работать"**.

**"Мы выполнили все пункты от А до Б"**.

**"Вы думаете, нам далеко легко? Нет! Нам далеко нелегко!"**.

**"Курс у нас один - правильный!"**.

**"На ноги встанем - на другое ляжем"**.

**"Вообще-то успехов немного. Но главное - есть правительство!"**.

**"Кто говорит, что правительство сидит на мешке с деньгами? Мы мужики и знаем, на чем сидим"**.

**"Правительство - это не тот орган, где, как говорят, можно одним только языком"**.

**"Мы до сих пор пытаемся доить тех, кто и так лежит"**.

**"У нас ведь беда не в том, чтобы объединиться, а в том, кто главный"**.

**"Какую бы организацию мы ни создавали - получается КПСС"**.

**"Мы продолжаем то, что уже мы много наделали"**.

**"Мы никуда не вступаем. Да нам и нельзя вступать, обязательно на что-нибудь наступим"**.

**"Нам никто не мешает перевыполнить наши законы"**.

**"Думаю, у нас в России все будет по Некрасову"**.

**"Вот Михаил Михайлович - новый министр финансов. Прошу любить и даже очень любить. Михаил Михайлович готов к любви"**.

**"Наш президент, он уже, по-моему, лет пять или десять денег в глаза не видел. Он даже не знает, какие у нас деньги"**.

**"Стоит только Чубайсу рот открыть, ему тут же насуют, будьте любезны"**.

**"Но пенсионную реформу делать будем. Там есть, где разгуляться"**.

**"Хуже водки лучше нет"**.

**"На любом языке я умею говорить со всеми, но этим инструментом я стараюсь не пользоваться"**.

Коллекцию "черномырдинок" собрал и систематизировал **Б.А. Витович,** доцент УГТУ.

## Приглашает университет

# Приходите на встречу выпускников!

### Дорогие друзья!

Ухтинский государственный технический университет приглашает всех своих выпускников на встречу!

Впервые в этом году и отныне ежегодно в День России, 12 июня, университет собирает своих питомцев, выпускников прошлых лет, на учебно-геодезической базе "Крохаль".

Площадь позволяет, а праздник располагает к многолюдной, теплой встрече. Давайте соберемся нашей большой университетской семьей и радостно отме-

тим свой общенациональный праздник!

В этот день, 12 июня, там же, на базе "Крохаль", будет проходить ежегодный республиканский фестиваль бардовской песни, организатором которого также выступает наш университет.

Живописный берег Ухты, песни с открытой эстрады, песни у костра, старые друзья и новые знакомства.

Для вас будут организованы экскурсия,



выставки, концерт. Эта встреча станет незабываемой!

Приезжайте, дорогие выпускники! Университет всегда рад встрече с вами!

**Ждем вас в субботу, 12 июня, в 10 часов, у главного корпуса нашего университета.**



## Спортивный дневник

# Сумей метнуть топорик!

Зрелищной была станция, на которой участники пробовали преодолеть препятствия из 10 спортивных нарт. Здесь лучшим стал Александр Медведев.

Станция "Ромб" вызвала много эмоций. Тут нужно было проявить сноровку, умение работать в группе, доверять партнерам, так как переползти по горизонтально висящей лестнице в виде ромба одному очень сложно, можно упасть, если центр тяжести слегка переместить в сторону.

На станции "Маятник" студенты "перелетали" через искусственно созданный ров при помощи веревки. С этим все справились удачно.

А на заключительном этапе пришлось преодолевать "Паутину". Участник должен был перейти на другую сторону паутины через окошки, но не повторяясь. Здесь тоже помогло умение работать в команде. Слаженнее и дружнее оказалась ко-



манда ГНГ, она и победила в конкурсе.

Этим мероприятием мы хотели обратить внимание студентов на национальные виды спорта. В них - отражение культуры северных народов, их многовековой адаптации к суровым условиям жизни. А в следующем учебном году по инициати-

ве студентов ГРФ мы начнем проводить тренировки по национальным видам спорта.

Хочется поблагодарить всех студентов, преподавателей, гостей за помощь в проведении праздника и активное в нём участие.

**И.А. Прилюдько,**  
зам.декана ГРФ.

# Кросс по аллеям парка



В детском парке при хорошей солнечной погоде собрались сотни студентов, чтобы участвовать в традиционных соревнованиях по легкой атлетике среди факультетов в зачет круглогодичной спартакиады УГТУ, посвященных памяти заведующего кафедрой физвоспитания, кандидата педагогических наук Виктора Григорьевича Черникова.

На открытии соревнований ректор, профессор Николай Денисович Цхадая в своем выступлении сказал много добрых слов о Викторе Григорьевиче:

**- Виктор Григорьевич был чемпионом Коми АССР по легкой атлетике и в беге на средние дистанции. Когда он учился в Ленинграде, в институте физкультуры им. П. Лесгафта, выступал за сборную вуза и занял первое место на дистанции 800 и 1500 метров. После окончания института Черников работал председателем Ухтинского Горкомспорта, затем был заведующим оборонно-массовой и спортивной работы Коми обкома комсомола, а последние годы заведовал кафедрой физвоспитания в Ухтинском**

**индустриальном институте, был деканом строительного факультета. Горожане трижды избирали его депутатом Ухтинского городского Совета парадных депутатов.**

И вот начались забеги. Девушки бежали дистанцию 400 метров, юноши - 800 метров.

По результатам соревнований проректор по общим вопросам Г.Е. Белогорский вручил кубок и диплом первой степени легкоатлетам НГПФ (зам. декана Е.И. Гончарова), занявшим первое место в общекомандном зачете. Кубок и диплом второй степени за второе место получила команда Института физкультуры (зам.декана И.Е. Давыдова), а третье место завоевали спортсмены ЛТФ (зам.декана А.В. Круглий).

У девушек быстрее всех дистанцию пробежала Анастасия Шибаева (БТП-2-05), второй стала Анастасия Власова (НГД-08), а третье место заняла Лиана Валиуллина (ТГВ-2-08). У юношей с равным временем поделили между собой первое и второе место Андрей Власов (ЭАП-2-06) и Евгений Верховцев (ЭАП-1-09). Третьим стал Дмитрий Архипов (МЛК-2-06).

Соревнования прошли на высоком уровне, что явилось результатом хорошей работы главного судьи соревнований - доцента кафедры физвоспитания В.Б. Кириллова и главного секретаря соревнований - зам. директора ДЮСШ №2 Н.В. Прошутинской.

**Б.Ф. Гизатулин,**  
начальник спортклуба УГТУ.

## Объявление

УХТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет прием в аспирантуру на бюджетную и внебюджетную формы обучения на 2010/2011 учебный год по следующим специальностям:

- 01.02.04 - Механика деформируемого твердого тела
- 02.00.01 - Неорганическая химия
- 05.02.13 - Машины, агрегаты и процессы (нефтяной и газовой промышленности)
- 05.11.16 - Информационно-измерительные и управляющие системы (нефтяной и газовой промышленности)
- 05.13.01 - Системный анализ, управление и обработка информации
- 05.13.18 - Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ
- 05.14.04 - Промышленная теплоэнергетика
- 05.21.01 - Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства
- 05.23.05 - Строительные материалы и изделия
- 05.26.01 - Охрана труда (по отраслям)
- 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)
- 25.00.09 - Геохимия, геохимические методы поисков полезных ископаемых
- 25.00.11 - Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения
- 25.00.12 - Геология, поиски и разведка горючих ископаемых
- 25.00.15 - Технология бурения и освоения скважин
- 25.00.16 - Горнопромышленная и нефтегазопромышленная геология, геофизика, маркшейдерское дело и геометрия недр
- 25.00.17 - Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
- 25.00.19 - Строительство и эксплуатация нефтегазопроводов, баз и хранилищ

В аспирантуру на конкурсной основе принимаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование и творческие достижения в научной работе.

**Сроки приема документов:** для поступления в аспирантуру на бюджетной основе - с 1 сентября по 10 сентября, на контрактной основе - с 1 сентября по 08 октября, для прикрепления соискателями ученой степени кандидата наук - с 1 сентября по 25 октября.

Соискатели прикрепляются только на условиях возмещения затрат.

Лицам, допущенным Приемной комиссией к вступительным экзаменам в аспирантуру, предоставляются отпуска продолжительностью тридцать календарных дней для подготовки к экзаменам и их сдачи с сохранением средней заработной платы по месту работы.

Поступающие в аспирантуру на бюджетную и внебюджетную основу сдают следующие конкурсные вступительные экзамены:

**специальную дисциплину; философию; иностранный язык.**

Вступительные экзамены для поступающих на бюджетную основу - с 20 сентября по 09 октября, для поступающих на внебюджетную основу - с 11 по 20 октября.

Лица, сдавшие кандидатские экзамены по философии (до 30.06.2005), иностранному языку и специальности, при поступлении в аспирантуру от соответствующих экзаменов освобождаются. С программами и вопросами для подготовки к вступительным экзаменам можно ознакомиться: по специальности - на специализированных кафедрах, по философии и иностранным языкам - в читальном зале библиотеки УГТУ, на кафедрах философии и иностранных языков.

Пересдача вступительных экзаменов не допускается. Лица, ранее прошедшие полный курс обучения в аспирантуре, не имеют права вторичного обучения в аспирантуре за счет средств бюджета.

Сроки обучения в очной аспирантуре - 3 года, заочной - 4 года.

Соискатели прикрепляются без экзаменов по итогам собеседования с научным руководителем и по заключению кафедры приказом ректора. Прикрепление соискателей для подготовки и сдачи кандидатских экзаменов проводится на срок не более двух лет, для подготовки кандидатской диссертации - на срок не более трех лет.

Зачисление в аспирантуру и прикрепление соискателями производится с 01 ноября.

Аспирантура УГТУ оказывает образовательные услуги по подготовке и сдаче кандидатских экзаменов аспирантам и соискателям других вузов на внебюджетной основе.

С перечнем документов для поступления в аспирантуру и прикрепления соискателями можно ознакомиться в отделе аспирантуры, в читальных залах библиотеки УГТУ (корп. В), на сайте УГТУ [www.ugtu.net](http://www.ugtu.net).

За дополнительной информацией обращаться по адресу: 169300, г. Ухта, ул. Первомайская, 13, отдел аспирантуры (каб. 302 А), тел. (82147) 7-44-28, [aspir@ugtu.net](mailto:aspir@ugtu.net).

\* Лицензия на право ведения образовательной деятельности в сфере профессионального образования серия АА № 000872 (рег. от 24.02.2009 № 0868), свидетельство о государственной аккредитации серия АА № 001780 (рег. от 26.02.2009 № 1744).